

## **Уважаемые депутаты!**

Инициированные депутатами поправки в Кодекс о здоровье народа и системе здравоохранения необходимы для решения вопроса в части своевременного предоставления гражданам Республики Казахстан и оралманам за счет бюджетных средств гарантированного объема бесплатной медицинской помощи.

Как известно 8 июля 2011 года было ратифицировано Соглашение о государственных (муниципальных) закупках, подписанного в рамках Единого экономического пространства.

Соглашение содержит перечень товаров работ и услуг, которые приобретаются способом из одного источника, либо без применений норм Законов о государственных закупках стран Соглашения.

Данным Перечнем предусмотрена норма, согласно которой приобретение товаров, работ и услуг у конкретного лица, определенного законами государства Стороны, осуществляется способом из одного источника, либо без применений норм Законов о государственных закупках стран Соглашения.

В связи с чем, в части приобретения лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники для оказания ГОБМП у единого дистрибьютора вопрос решается, так как Кодексом определен единый дистрибьютор по закупу и обеспечению лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения (ТОО «СК Фармация»).

Но по вопросу оказания услуг в рамках ГОБМП для дальнейшего и правильного применения законодательств поправки, инициированные уважаемыми депутатами в Кодекс необходимы.

Министерство финансов, также считает, что гарантированный объем бесплатной медицинской помощи, который предоставляется

гражданам Республики Казахстан и оралманам за счет бюджетных средств не может относиться к закупкам, так как данная услуга гарантирована населению государством (пункт 1 статьи 34 Кодекса).

Необходимо отметить, что в России бесплатное оказание гражданам медицинской помощи также не относится к закупкам и является государственной гарантией, предоставляемой посредством системы обязательного медицинского страхования, страхователями в которой являются лица и организации производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам. Поэтому, Российская и Белорусская стороны во время подготовки проекта Соглашения не выражали беспокойство тем, что финансирование ГОБМП может попасть под действие Соглашения.

Соглашением определено, что закупки - это приобретение заказчиками товаров, работ, услуг и иные закупки за счет бюджетных средств, а также иных средств в случаях, предусмотренных законодательством государства Стороны о государственных и муниципальных закупках, а также отношения, связанные с исполнением договоров (контрактов) о закупках.

То есть, услугоприобретателем по государственным закупкам является заказчик. В случае с оплатой ГОБМП услугоприобретателями являются не заказчики – государственные учреждения, а население.

Таким образом, для реализации предоставления гарантированных государством услуг без осуществления закупок считаем, что инициированные депутатами поправки в Кодекс необходимы.

